

Računovodske spremembe: do 2,4 milijona prihranka

Digitalna transformacija računovodskih storitev bo imela pozitiven vpliv na 90 odstotkov poslovnih subjektov v Sloveniji.

Maja Kalan in GZS-Zbornica računovodskih servisov



»Posamezni izvajalci računovodskih storitev se bodo lahko specializirali za določene storitve in jih delili z drugimi.«

Aleksander Stefanec, predsednik Zbornice računovodskih servisov

Računovodske storitve so med prvimi štirimi gospodarskimi panogami, ki jih bo digitalizacija najbolj zaznamovala, so na okrogli mizi v okviru 18. Kongresa izvajalcev računovodskih storitev začel oktobra v Laškem ugotavljali strokovnjaki. »Digitalizacija bo že v bližnji prihodnosti največja sprememba za računovodsko stroko. Po nekaterih ocenah bo 42,3 odstotka računovodskega dela potekalo bistveno drugače ali pa ga sploh ne bo več,« je izpostavil dr. Marjan Odar, direktor Slovenskega inštituta za revizijo.

Nove storitve, inovativni poslovni modeli in novi načini sodelovanja, ki bodo temeljili na digitalizaciji, bodo v prihodnjih letih korenito posegli v način delovanja in ponudbo izvajalcev računovodskih storitev. Digitalna transformacija računovodskih storitev bo odmevala tudi širše, saj bo imela po ocenah Zbornice računovodskih servisov pri Gospodarski zbornici Sloveniji vpliv na izboljšanje vodenja, učinkovitosti

in konkurenčnosti več kot 90 odstotkov poslovnih subjektov v Sloveniji.

Slovenska podjetja nad povprečjem EU

Odar je opozoril, da bo na trg računovodskih storitev močno vplivalo gospodarstvo svobodnih poklicev ter oblikovanje skupnih storitvenih centrov, kjer družbe vzpostavljajo osrednje finančno-računovodske službe v državah s poceni delovno silo.

Po raziskavah o uporabi IKT med majhnimi in srednjimi podjetji je Slovenija v 95 odstotkih področij nad povprečjem EU, pri večini raziskanih področij pa je celo med prvimi tremi državami. V samem vrhu so slovenska podjetja tudi pri uporabi elektronskih računov. »Ni res, da naša podjetja in izvajalci računovodskih storitev ne zmorejo prehoda na digitalno poslovanje. Velik problem je zelo slaba pokritost z omrežji visokih hitrosti,« pravi Aleksander Štefa-

Dobra praksa: Standardizirano FRP - Finančno razkrijeje poslovanja

Projekt Standardiziranega finančnega razkrija poslovanja (FRP) želi omogočiti verodostojna in strokovna razkrija poslovanja v digitalni obliki, za namen komunikacije med srednjimi, malimi in mikro podjetji oziroma organizacijami ter poslovnimi bankami, prek izvajalcev računovodskih storitev. Ti bi tako poslovnim bankam hitreje posredovali podatke iz poslovnih knjig z vsemi potrebnimi razkritji in pojasnili.

Trenutno se namreč zahtevki organizacij za pridobitev kreditnih sredstev v enostavnih primerih rešujejo počasi in tako postopki trajajo 14 dni in več. Poslovne banke imajo ob tem zelo različne, tudi slabo pripravljene obrazce za izmenjavo podatkov oziroma razkritij o poslovanju organizacij, kar v nadaljevanju zahteva dodatna pojasnila za izračun ustreznih bonitet.

Vloge so v word ali pdf formatu, kar pomeni, da se v dobi visoko razvite informatike prepisujejo po-

datki iz t. i. ERP* aplikacij v word, excel in na papir. Vse to posledično vodi v večjo možnost za nastanek napak, drobno preiranje podatkov in neproduktivno izgubo časa tako pri podjetjih kot pri bankah.

Kaj bo projekt omogočil?

Projekt Standardizirano FRP bo omogočil uporabo enotnega obrazca za vse banke, avtomatizirano kreiranje FRP obrazcev iz podatkov glavne knjige in izmenjavo podatkov v XML strukturi. To bo pomenilo hitro in učinkovito posredovanje podatkov, takojšnje, praktično 24-urno odobritev ali zavrnitev denarnih sredstev s strani bank, povezavo s kreditnim registrom pri Banki Slovenije, obenem pa bo olajšana priprava letnih in medletnih poročil bankam. Pri projektu pod okriljem Zbornice računovodskih storitev pri GZS sodelujejo NLB kot pilotna banka, 10 ponudnikov računovodskih storitev ter Združenje za informatiko in telekomunikacije pri GZS.

*ERP: poslovna informacijska sistem, ki jih uporabljajo izvajalci izračunovskih storitev in so namenjeni celoviti podpori podjetjem pri njihovem poslovanju. ERP aplikacije omogočajo: izpis najrazličnejših poročil in izpisov podatkov.

97 % izvajalcev računovodskih storitev že izvaja ali načrtuje vzpostavitev brezpapirnega poslovanja pri internem poslovanju ali pri poslovanju s strankami.

Vir: anketa izvedena ob robu Kongresa izvajalcev računovodskih storitev

Digitalizacija

nac, predsednik Zbornice računovodskih servisov. Izvajalci računovodskih storitev se zato srečujejo s počasnimi prenosi podatkov, kar povzroča tudi ozko grlo pri razširjanju računalništva v oblaku.

Digitalizacija kot selekcija

Digitalizacija bo zagotovo naredila tudi selekcijo med izvajalci računovodskih storitev. »Podjetnikom je jasno, kaj so običajne storitve in vendar pričakujejo nekaj več – da razmišljamo namesto njih, da jim

damo odgovore, še preden nam zastavijo vprašanja,« ocenjuje Ksenija Prosen, članica upravnega odbora Zbornice računovodskih servisov. Podobnega mnenja je Tomaž Okorn iz računovodskega podjetja Sova, ki poudarja, da morajo izvajalci računovodskih storitev dnevno spreminjati notranjo organizacijo in prilagajati informacijsko tehnologijo, da lahko sledijo poslovnim procesom in zahtevam podjetij. »To je edini način kako 'stati inu obstati',« ob tem zaključuje Okorn. 18

72 % izvajalcev računovodskih storitev že ima ideje, kako bodo s pomočjo digitalizacije ponudili nove storitve.

Vir: raziskava Zbornice računovodskih servisov



Zbornica računovodskih servisov



ENERGIJO NARAVE PREVAJAMO V ELEKTRIKO.



VODA+SONCE+JEDRSKA ENERGIJA

Valovanje je izmenjava energije med delci snovi. Gibanje vode, svetloba, toplota so valovanja, trajnostni viri energije, ki omogočajo življenje. V skupini GEN ta valovanja zanesljivo, varno in okolju prijazno spreminjamo v električno energijo, s katero oskrbujemo porabnike.

GEN
SKUPINA
www.gen-energija.si